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DIRE: VACCINO. DONIN GIOVANI LO HANNO FATTO, STANNO CON LA
SCIENZA /FOTO

ZCZC DIR1657 3 SAL 0 RR1 R/EMR / BOL MPHMPH/TXT VACCINO. DONINI:
GIOVANI LO HANNO FATTO, STANNO CON LA SCIENZA /FOTO EVENTO AL
LICEO FERMI CON JANSSEN ITALIA: "E SCELGONO VITA SANA" (DIRE) Bologna,
7 apr. - I ragazzi "hanno dimostrato una grande fiducia nella scienza perché si
sono vaccinati contro il Covid dal 90% in su. Questo è importantissimo perché la
pandemia continua a correre. Tra i vaccinati, però, adesso non vediamo praticamente
più polmoniti". Così l'assessore regionale alla Sanità, Raffaele Donini, questa mattina al
liceo Fermi di Bologna per l'evento "Costruttori di fiducia nella scienza e nella ricerca",
un evento organizzatO dalla fondazione Mondo digitale in collaborazione con il colosso
farmaceutico Janssen (gruppo Johnson&Johnson) nell'ambito del progetto "Fattore J".
Donini ha presentato uno studio sugli stili di vita dei giovani emiliano romagnoli tra gli
11 e i 15 anni da cui emerge una popolazione "sostanzialmente sana, consapevole e
ben orientata". Su un campione di 1.200 adolescenti intervistati in forma anonima, oltre
il 55% ha infatti affermato di praticare uno sport anche più volte a settimana. E "questa
e' una prima garanzia di prevenzione", sottolinea l'assessore. Inoltre l'83% assicura
di non aver mai fumato, mentre l'80% non avrebbe mai fumato cannabis. Solo il 6%
inoltre avrebbe abusato di alcol qualche volta. Lo 'scoglio' resta invece il consumo di
frutta e verdura: solo il 37,6% le consuma almeno una volta al giorno. Durante l'incontro
è stata presentata anche una indagine nazionale condotta da un team di ricercatori
dell'Università degli Studi di Siena, su un campione di 1.433 studenti tra i 13 e i 19
anni da tutta Italia. I dati emersi rilevano un "alto grado di fiducia nella medicina e
nella scienza". Per la medicina, l'80% degli intervistati, su una scala da 1 a 10, dichiara
di fidarsi almeno 6, il 67% almeno 7 su 10. Per la scienza l'85% dichiara almeno
6 su 10, con consapevolezza dei benefici portati da scoperte scientifiche innovative.
Quando gli adolescenti hanno un problema di salute, rivela inoltre l'indagine, si rivolgono
innanzitutto ai genitori e poi, in ordine, a medici e amici. La maggior parte valuta
positivamente l'esperienza con il medico: il 90% indica almeno 6 in scala 0-10, con
punte del 17% di chi indica 10 su 10. Sulla salute sono "tendenzialmente ottimisti". (Bil/
Dire) 14:12 07-04-22 NNNN


